
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον κ. τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: «Βίαιη και άναρχη βιομηχανοποίηση του Πάρνωνα: Η περίπτωση του 

Κοσμά Αρκαδίας και η καταστρατήγηση της βούλησης της τοπικής κοινωνίας στο 

όνομα μιας ψευδεπίγραφης "Πράσινης Ανάπτυξης"» 

Τις τελευταίες ημέρες γινόμαστε μάρτυρες μιας περιβαλλοντικής και κοινωνικής 

εκτροπής στον ιστορικό και προστατευόμενο οικισμό του Κοσμά Αρκαδίας. 

Μπουλντόζες και βαρέα οχήματα επιχειρούν να αλλοιώσουν αμετάκλητα το παρθένο 

τοπίο του Πάρνωνα, προλειαίνοντας το έδαφος για την εγκατάσταση Βαρέων 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΒΑΠΕ), ερήμην της τοπικής κοινωνίας και ενάντια 

στην κοινή λογική. 

Η περίπτωση του Κοσμά δεν είναι μεμονωμένη. Αποτελεί τον καθρέφτη της πολιτικής 

επιλογής της Κυβέρνησης να παραδώσει τα βουνά της Αρκαδίας —το Μαίναλο, το 

Λύκαιο και τώρα τον Πάρνωνα— αλλά και ολόκληρης της χώρας, στα χέρια 

συγκεκριμένων ολιγοπωλιακών συμφερόντων. Η κυβερνητική στρατηγική για την 

ενεργειακή μετάβαση δεν είναι ούτε δίκαιη, ούτε βιώσιμη· είναι κερδοσκοπική και 

καταστροφική. 

Συγκεκριμένα: 

1. Απουσία Χωροταξικού Σχεδιασμού: Το Υπουργείο προχωρά σε αθρόες 

αδειοδοτήσεις χωρίς να έχει ολοκληρωθεί και θεσμοθετηθεί το νέο Ειδικό 

Χωροταξικό Πλαίσιο για τις ΑΠΕ, δημιουργώντας τετελεσμένα γεγονότα και 

μετατρέποντας περιοχές Natura και ιδιαίτερου φυσικού κάλλους σε βιομηχανικές 

ζώνες. 
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2. Περιφρόνηση της Τοπικής Κοινωνίας: Αγνοεί η κυβέρνηση επιδεικτικά τις 

ομόφωνες αντιδράσεις των κατοίκων, των τοπικών φορέων και της αυτοδιοίκησης 

του Κοσμά, καταστρατηγώντας κάθε έννοια δημοκρατικής διαβούλευσης. 

3. Οικονομική και Περιβαλλοντική Ζημία: Η άναρχη εγκατάσταση 

ανεμογεννητριών υπονομεύει το μοντέλο ήπιου εναλλακτικού τουρισμού που 

στηρίζει την οικονομία της περιοχής και κατακερματίζει κρίσιμα οικοσυστήματα. 

Επειδή, η Αρκαδία δεν μπορεί να μετατραπεί στην «μπαταρία» της χώρας με όρους 

λεηλασίας.  

Επειδή, η μετάβαση στην πράσινη ενέργεια πρέπει να γίνεται με όρους ενεργειακής 

δημοκρατίας, με σεβασμό στη φέρουσα ικανότητα κάθε τόπου και με τη σύμφωνη 

γνώμη των πολιτών, όχι με την επιβολή των «καρτέλ» ενέργειας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε άμεση αναστολή των εργασιών και των 

αδειοδοτήσεων στον Πάρνωνα και στην ευρύτερη περιοχή του Κοσμά, μέχρι την 

ολοκλήρωση και θεσμοθέτηση του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ; 

2. Βάσει ποιας μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων επιτρέπετε την αλλοίωση 

ενός παραδοσιακού οικισμού και ενός προστατευόμενου ορεινού όγκου, αγνοώντας 

τις σφοδρές αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας; 

3. Πώς απαντάτε στους πολίτες της Αρκαδίας που βλέπουν τον τόπο τους να 

θυσιάζεται όχι για το περιβάλλον, αλλά για την κερδοφορία συγκεκριμένων 

επιχειρηματικών ομίλων, και ποια μέτρα θα λάβετε για την ουσιαστική προστασία 

του ορεινού όγκου του Πάρνωνα; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Αλέξανδρος – Χρήστος Αυλωνίτης 

Βουλευτής Κέρκυρας 

 



Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας  

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 




